



### 一起读报告

# 围绕中心 服务大局 积极履职建言 助推发展高质高效

2月2日,政协郑州市第十五届委员会第二次会议开幕,市政协主席杜新军代表政协郑州市第十五届委员会常务委员会向大会报告工作,并对新一年市政协工作提出建议。

## 2023年工作回顾

2023年,全面深化“三标”活动、深入推进“十大战略”行动,聚焦“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设,为加快郑州国家中心城市现代化建设作出了积极贡献。

### 深化理论武装,主题教育走深走实

牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,坚持机关干部和政协委员“两手抓、一起学”。着力读原著、学原文、悟原理,重点学好“必读书目”“政协

篇章”“郑州篇目”。举办2期专题读书班,形成心得体会260篇,讲授专题党课29次,形成“四下基层”调研报告35篇,完成问题整改11项。

### 扛牢政治责任,思想政治引领有力有为

凡市委决定的重大事项,政协都及时传达贯彻。坚持重要工作主动报告、重大事项及时请示,向市委请示报告26次,主动邀请市委市政府领导参加政协重大活动13次。

落实“党政领导交题、政协谋题、多方征题、协商定题”的选题机制,年度重点协商议题报请市委常

委会议审议后实施,重要履职成果及时报送市委、市政府,确保政协履职与党政工作同频共振。全面加强思想政治引领。政协党组和机关党组“第一议题”学习33次,首次采用一体报名、全员覆盖、三期连训的方式举办新一届市政协委员学习培训。

### 积极履职建言,助推发展高质高效

一年来,委员共提交大会、小组发言157篇,提案立案656件,报送社情民意信息3088篇,形成调研协商成果30篇23万余字,提出建议211条,6次在省政协常委会会议、3次在省政协协商座谈会上发出郑州声音。高质量的协商议政成果得到中央、省、市领导高度评价,先后获得各级领导

批示66次。市政协分别组成文化强市、人工智能产业链高质量发展课题组,奔赴上海、杭州、深圳、成都、合肥等地学习考察,市内走访企业72家,与委员、专家协商座谈43次,经政协常委会会议专题协商议政,分别形成了文化强市1+5、人工智能产业链1+10的调研协商成果。

### 紧扣中心大局,汇聚群力群智

常委会专题议政2次,双月协商6次,民主监督式调研4次,形成长期护理保险制度等《调查与建议》5期。完成省政协、市委交办的“打好经济翻身仗”“优化CBD消费载体功能”“产业基金+资本招商模式借鉴及比较研究”“提升交通枢纽能级”“农产品流通体系建设”

等5个重大调研课题,形成了10多万字的调研成果,得到省政协和市委市政府领导的充分肯定。

各区县(市)政协夯实全过程人民民主的基础,积极推动协商民主向基层延伸,搭建“有事好商量”平台341个,开展协商976场,助解人民群众身边难题727件。

### 坚持团结民主,凝聚共识更广更牢

发挥最广泛的爱国统一战线组织作用,常态化走访联系委员175人次,出台《关于加强委员联系界别群众的实施意见》。

开展“同心悦读·共话中秋”读书联谊等特色活动,加强与港澳台侨界别委员、党外知识分子、非公有制经济人士和新社会阶层人士团结联谊。围绕民

族团结进步创建工作深入开展调研,促进民族团结、宗教和谐。

成功举办癸卯年黄帝故里拜祖大典,坚持线上线下有机结合、境内境外统筹协调,进一步擦亮“行走河南·读懂中国”文旅品牌,现场参加2500余人,网上参拜2118万余人,全网点击量达25.6亿人次。

### 注重强基固本,自身建设从严从实

修订专门委员会通则,着力发挥专委会基础性作用。研究制定应用型智库建设管理办法,选聘首批39名专业人士为政协智库成员。加强机关制度化、规范化、程序化等功能建设,有序开展规章制度“立改废”工作,新建17项、修订28项。

成立“郑在协商”融媒体中心,打造“一网一微一频道、一条一刊一栏目”全方位立体化宣传矩阵,生动讲好郑州故

事、政协故事、协商民主故事。

按照市委安排,市政协领导班子成员担任有关重点产业链链长,持续开展“万人助万企”活动,协调解决分包企业实际困难,牵头推进郑州南站、花博会等重点项目,参与商用密码大会、国际旅游城市市长论坛等重大活动,组织政协委员开展走访慰问、扶贫助学、送医下乡、法律援助等活动,躬身入局为民办好事、办实事。

## 全力践行习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想

深刻领悟关于“坚持和加强党对人民政协工作的全面领导”的重要论述。切实拥护“两个确立”、做到“两个维护”,确保人民政协事业始终沿着正确方向前进。

深刻领悟关于“准确把握人民政协性质定位”的重要论述。牢牢把握人民政协性质定位,不缺位、不越位,始终在宪法法律和政协章程范围内履行职责、开展工作。

深刻领悟关于“发挥好人民政协作为专门协商机构作用”的重要论

述。积极发展全过程人民民主,努力提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平,推进协商民主广泛多层制度化发展。

深刻领悟关于“坚持和完善我国新型政党制度”的重要论述。坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,对各民主党派参与政治协商、民主监督、参政议政作出制度化安排,不断增强多党合作制度效能。

深刻领悟关于“把加强思想政治

引领、广泛凝聚共识作为履职工作的中心环节”的重要论述。弘扬统一战线和人民政协优良传统,坚持团结和民主两大主题,不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础。

深刻领悟关于“聚焦党和国家中心任务履职尽责”的重要论述。把政协工作放在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的大背景下审视,围绕“当好国家队、提升国际化,引领现代化河南建设”履职尽

责,为推进中国式现代化建设郑州实践贡献政协智慧和力量。

深刻领悟关于“坚持人民政协为人民”的重要论述。树牢人民理念,积极助推解决群众急难愁盼问题,增进民生福祉。

深刻领悟关于“加强政协自身建设、以改革创新精神推进履职能力建设”的重要论述。强化“为国履职、为民尽责”的使命担当,在继承中发展、在发展中创新,建言建在需要时,议政议到点子上,监督监在关键处。

## 2024年工作建议

今年政协工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大和二十届二中全会、中央经济工作会议精神,认真贯彻落实市委十二届五次全会暨市委经济工作会议决策部

署,围绕“当好国家队、提升国际化,引领现代化河南建设”总目标,聚焦以更高站位矢志当好国家队、以更强担当加快创新起高峰、以更大力度发展新质生产力、以更实举措提升国际化水平、以更优治理增强城市承载力的具

体要求,全面深化“三标”活动、深入推进“十大战略”行动和“十大建设”工程,聚焦“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设,坚持团结民主、务实协商,为加快国家中心城市转型发展、高质量发展贡献智慧和力量。

坚持政治统领,夯实思想政治基础  
坚持求真务实,围绕中心服务大局  
坚持统一战线,广泛凝聚人心力量  
坚持守正创新,持续拓展协商民主  
坚持优良传统,切实加强自身建设

正观新闻·郑州晚报记者 王战龙



- 5G好网 优惠套餐全家享
- 千兆宽带 全家上网稳又快
- 超级WiFi+ 全屋信号全覆盖
- 高清电视 超全直播频道海量影视片源
- 家庭安防 室内室外全看护
- 康养伴学 智能生活更便捷

# 移动幸福家 全家享好礼



10086 10085 10080

■ 本广告仅是邀约邀请,更多资费及活动详情请咨询当地移动营业厅。